



创历史新高!零售金店报价突破660元 还能“入局”吗? 还买得起吗?

3月以来,上海黄金交易所AU99.99价格突破500元/克,国际黄金价格一度逼近2200美元/盎司,创历史新高。国际国内金价连续上涨,带动黄金首饰价格也“涨”声一片。

3月11日、12日,记者走访市内多家黄金珠宝销售市场了解到,足金首饰价格已达到历史高位。以周大生、周大福足金首饰为例,3月11日公布的价格均为666元/克,3月12日金价为663元/克,且部分货品工费另算。各大黄金品牌在本月推出优惠活动揽客,一些消费者追高入场,但也有部分消费者持观望态度。



市民挑选黄金首饰

足金(首饰、摆件类)	¥666 元/克
工艺品(金条、金条类)	¥656 元/克
投资黄金类	¥596 元/克
投资铂金类	¥326 元/克
服务金价(工费另算)	¥580

持续高位下“价格战”仍在继续

“一觉醒来,黄金的价格又涨了。”“最近真是每天一早换价格牌,每天见证历史。”3月份以来,“金价”成了黄金销售人员及广大消费者茶余饭后的热点话题。

记者注意到,金多银多珠宝广场及中原珠宝城的黄金首饰价格与其他品牌店铺相比较低,足金价格为每克513元左右,这也吸引了不少市民前来选购。中原珠宝城一专柜商家表示,其店铺生意并未过多受到涨价影响,仍有很多消费者持“买涨不买跌”的态度,高位金价也带动了黄金回收业务。

黄金珠宝销售门店“攻占”了二七区德化步行街商业街,该商业街区开了不下15家黄金店,为了在激烈的竞争中突围,各商家纷纷打起了“价格战”,部分品牌的金价甚至低于我市珠宝批发市场。

乾昌珠宝“举牌”巡街展示其金价,该品牌黄金优惠后每克508元,低于金多银多珠宝广场等黄金批发市场;周大生经典、周大福、周大生黄金单价均破650元,但同样推出不等的优惠活动;招金银楼专柜销售人员表示,近期金价持续上涨,其店铺3月11日黄金每克538元,但已有涨价计划。

为何价差如此之大?多名销售人员告诉记者,是品牌工艺及促销活动引起了价差。“各个品牌的工费不同,同一个品牌不同工艺产品的工费也不相同,各家推出的活动也不一样。”销售人员说,在近期黄金价格“涨”声中,市民在购买热情并未减弱,叠加妇女节、婚庆等市场需求,商场及沿街销售门店多会推出持续周期较长的克减活动,在金价高位时助推黄金销售。

消费者购买态度分化 黄金回收成“新潮”

面对处于高位的黄金,一些有刚性需求的市民表示仍会购买。“再贵还是要买,万一过几天又涨了花得就更多了。”市民邵先生和杨女士今年有订婚的计划,他们表示没想到近期金价上涨速度如此之快,因对后期市场情况无法预测,准备在近日购入黄金。

“我买的不多,不当作投资,只是买来自己戴,最近这金价感觉也没有下浮的趋势,早买早享受吧!”市民谢女士说。市民方女士表示,自己平时有购买黄金首饰的喜好,但近期黄金涨幅较大,在没有刚需的情况下她决定暂不购入。

记者走访了解到,连日上浮的金价促进了我市黄金回收热潮,黄金回收价格伴随金价水涨船高,多数黄金首饰店铺每克黄金回收价在480元至508元不等,不少人选择在高位火速变现。多名销售人员告诉记者,本轮金价上涨后,每日咨询量

及回收量增长明显,不少市民希望趁着金价高涨时变现。

金价上涨让不少有“库存”的消费者觉得自己“赚到了”,市民王女士计划将手中的100多克黄金回收变现,她走访了多个黄金销售市场,问的最多的问题便是:“你家回收多少钱一克?”“还会继续涨吗?”像王女士一样在近期将手中黄金变现的消费者不在少数。金多银多珠宝广场一专柜销售人员称,仅3月11日上午,她个人便成交了3单黄金回收业务。“这两天来咨询金价的多,我们这个专柜买的人比前段时间稍微少了点,但回收或者置换的人多了起来。”销售人员说。

银行贵金属产品关注度高涨

消费者对于黄金的关注度不仅体现在首饰方面,银行推出的贵金属产品在金价上涨后也受到广泛关注。我市一国有银行网点相关负责人告诉记者,金价上涨后,客户购买力度较之前虽并无太大差异,但关于贵金属产品的咨询量大幅增加,高关注度也为银行贵金属产品的售卖奠定了基础。

记者了解到,中国银行、工商银行、招商银行等多家银行均在手机银行贵金属或黄金专区销售多种金质产品,包括金条、金币、金摆件等。

业内人士普遍认为,尽管短期内黄金市场可能在一定价格区间内震荡,但就长期而言,黄金价格偏强的走势或许仍会在今年延续。

正观新闻·郑州晚报记者 安欣欣 文/图

郑商所4个期权品种市场 跃居全球农产品期权前十

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 安欣欣)3月12日,记者从郑州商品交易所获悉,截至去年底,该所4个期权品种市场规模跻身全球农产品期权前十。其中,白糖期权排名第3,棉花期权排名第4,菜籽粕期权排名第6,菜籽油期权排名第8。近年来,上述4个期权品种交易规模逐步扩大,市场平稳运行。2023年全年,白糖期权成交量4792.24万手,棉花期权成交量4525.29万手,菜籽粕期权成交量3396.61万手,菜籽油期权成交量2173.9万手,同比增长均超过100%。

期权是重要的“价格保险”工具。据介绍,期权能够与相关期货品种优势互补,形成更加合理的期货价格,更好满足实体企业个性化、多元化的风险管理需求,该所去年新上市期权品种8个,数量为历年之最。截至目前,郑商所共有期权品种16个,数量排名全国第一。

近年来,“郑州价格”影响力日益增强,全国超八成棉花贸易、超八成制糖企业均参考郑商所期货期权价格。

2月郑州CPI上涨0.4% 食品价格下降1.2%

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 侯爱敏)国家统计局郑州调查队昨日发布信息,2月,我市居民消费价格同比上涨0.4%,环比上涨1.6%。

与去年同月相比,2月我市食品价格下降1.2%,非食品价格上涨0.7%,消费品价格下降1.1%,工业品价格下降1.2%,服务价格上涨2.7%。分类别看,食品烟酒类下降1.0%,衣着类上涨0.2%,居住类下降0.6%,生活用品及服务类下降0.7%,交通和通信类下降2.8%,教育文化和娱乐类上涨1.4%,医疗保健类上涨10.1%,其他用品和服务类上涨3.4%。

与上月相比,我市居民消费价格总水平环比上涨1.6%。其中食品价格上涨2.8%,非食品价格上涨1.4%,消费品价格上涨0.9%,工业品价格上涨0.1%,服务价格上涨2.8%。分类别看,食品烟酒类上涨1.8%,衣着类上涨0.1%,居住类上涨0.2%,生活用品及服务类下降0.2%,交通和通信类上涨0.8%,教育文化和娱乐类上涨0.8%,医疗保健类上涨10.2%,其他用品和服务类下降0.3%。

我市开展机动车 维修质量服务月活动

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 张倩)昨日,记者从郑州市运输事业发展中心了解到,为使郑州市机动车维修行业服务再上新台阶,该中心联合郑州市机动车维修行业协会在3月份开展“机动车维修质量服务月活动”。

本次活动以“阳光维修,让用车生活更轻松”为主题,旨在通过一系列举措提升机动车维修行业的服务质量和水平,加强行业信用体系建设,为广大车主提供更加优质、便捷的维修服务,从而提振机动车服务消费信心,形成行业服务规范、竞争有序、客户满意的机动车维修市场环境。接下来,郑州市运输事业发展中心紧扣“3·15国际消费者权益日”开展形式多样的优质服务举措。

聚焦 315

市消协提醒:网购珠宝玉石饰品 这些消费提示要牢记

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 李爱琴)随着国风潮流崛起,当前越来越多的年轻人开始爱上佩戴翡翠玉石等带有国风格调的珠宝首饰。为促进珠宝玉石饰品行业健康有序发展,切实维护消费者合法权益,市消协提醒广大消费者在网络平台或直播间

购买珠宝玉石饰品时,要特别注意以下“干货”,避免“踩坑”:理性消费,谨慎购买。祛除“美颜”,回归自然。警惕文字游戏,查看鉴定证书。

市消协提醒,网购珠宝玉石饰品,要选择正规、知名、信誉好、售后服务完善的电子商务平台,尽量使用第

三方支付担保交易,不与主播私下交易,要及时保存好视频、活动页面,主动索取并保留好相关票证。遇到消费纠纷后,可先与商家平台协商处理,如协商不成,可到相关的行业协会或权威机构进行专业鉴定,并出具评估报告,及时向有关部门或消协组织投诉。